

成为“全球微粤曲大赛”珠海赛区青少年组唯一晋级总决赛选手

11岁陶静妍黄莺初啼

本报讯 记者张帆报道:记者采访获悉,17日,来自斗门井岸镇东风小学11岁的小学生陶静妍,在“全球微粤曲大赛”第四届演唱赛暨首届作品创作赛中,脱颖而出,成为珠海赛区青少年组唯一晋级总决赛的选手。从海选、复赛、半决赛,到晋级总决赛,陶静妍过关斩将,成为斗门区少儿戏曲“明日之星”。

本次大赛由广东省文联、广东广播电视台指导,广东省曲艺家协会、广东省流行音乐协会、南方生活广播主办。

17日,“全球微粤曲大赛”半决赛在广东广播中心举行,来自珠海斗门井岸镇东风小学戏曲班的陶静妍,年仅11岁,与众多选手同台角逐。她演唱由何国雄撰写的《粤曲响遍东风校园》,吐字清晰、声线甜美、歌喉婉转,得到评委一致好评,成为珠海赛区青少年组唯一晋级“全球微粤曲大赛”总决赛的选手。

陶静妍是六年级小学生,年龄虽小却获誉无数,包括斗门区首届少儿戏曲大赛金奖、珠海市第四届“唐涤生杯”戏曲评奖活动第二名、广东省第十二届少儿曲艺“明日之星”铜奖等等。

陶静妍学习戏曲已有4年时间,她所取得的成绩也是斗门区文化部



2018年6月19日,珠海市乡村学校少年宫成果展示会在斗门镇中心中心小学举行,陶静妍(前排左)、胡海琳表演折子戏《帝女花之香夭》片段,唱功十足引爆全场。

门积极推行“戏曲进校园”取得成效的生动缩影。据悉,2015年5月国家一级演员琼霞率领军粤剧团到斗门镇南门小学开展戏曲培育工作,此

后,斗门区文联积极开展戏曲进校园培育工作,使得小学生登上戏剧曲艺大赛的舞台。陶静妍所在的东风小学,正是斗门区文联挂牌、区曲艺协

会开展戏曲进校园的特色学校之一。“陶静妍取得的成绩,最能证明粤剧的亲民性,粤剧入室并不难。”斗门区文联有关负责人表示。

2018年
珠海文联文艺展示月

第三届珠海“金秋奖”民歌大赛举行 民歌唱响水乡情

本报讯 记者高松 熊伟健报道:民乐八音合奏《得胜令》《娱乐升平》、咸水歌《那滨岸,扬起出征的帆》、客家山歌《妹唱哥和桂山岛》、原生态民歌《一轮明月照江河》、原创合唱歌曲《心中的中国梦》……18日晚,由市文联和市民间艺术家协会联合主办的第三届珠海“金秋奖”民歌大赛在市一职(心华校区)举行,我市众多民歌爱好者齐聚一堂,伴随首首优美的民歌,享受了一场精彩的音乐盛宴。

据了解,市文联与市民间艺术家协会于2014年设立“金秋奖”珠海民歌大赛这一文化品牌,每两年举办一次,旨在挖掘、保护、传承、弘扬本土“非遗”沙田民歌。今年参赛作品多为创新民歌,参赛团队在原有的民歌曲调上进行了创作和改编,令其焕发“新活力”。其中,创新南粤小调《斗门旧街》,以沙田民歌为音乐的基本素材,发展变化成南粤小调形式,琅琅上口。编导更是巧用心思,让表演者换上岭南女性旗袍,使得整个表演广东民俗风味十足。

市民间艺术家协会有关负责人表示,作为一种民间艺术,民歌承载着一个地域的文化,那些绘声绘色的群众语言、惟妙惟肖的形象比喻以及灵活多变的艺术手法,是民间智慧和乡土知识的结晶,有着强烈的历史传承性。作为民间艺术传承者,他们将继续努力,不断创新和推广,让民歌更多地走进当代人的生活中。

“大美担杆·风情海岛”摄影大赛获奖作品展开幕

本报讯 记者高松 熊伟健报道:探寻海岛奇妙,诠释海洋之美。18日,“大美担杆·风情海岛”摄影大赛获奖作品展在市文化馆开幕,摄影家们通过一张张优秀的摄影作品,展示了担杆镇美丽的海岛风光、悠久的海洋文化和独特的人文景象。

自大赛启动以来,来自珠中江三地的摄影爱好者齐聚担杆镇,领略了外伶仃岛的人文风情、担杆岛的自然生态、庙湾岛的美丽海湾,还登上珠海最远的海岛——蚊尾洲,用镜头记录下壮美的海岛风光与历史景观。据介绍,大赛共收到来自97名摄影家的1138幅(组)作品,评选出金奖1名、银奖2名、铜奖3名、优秀奖和入选作品110名,并在市文化馆举办获奖作品展,展期为11月18日至29日。

据了解,担杆镇是广东省珠海万山海洋开发试验区辖下的海岛镇,范围包括外伶仃岛、三门列岛、担杆列岛、佳蓬列岛等38个岛屿,辖区内设有担杆岛省级猕猴保护区、庙湾岛市级珊瑚保护区,镇内海域海水清澈,各岛屿生态良好,生物具有多样性。

高新区第二届大学生微信作品大赛进入初选环节 学生脑洞大开 评委大开眼界

本报讯 记者何锁坡报道:记者采访获悉,近日,高新区第二届大学生微信作品大赛进入初选环节,位于高新区的4所高校学生广泛参与,拿出了图文、视频等各类作品,评委们在对作品进行初选时也眼前一亮。

北理工珠海学院进入初选环节的作品有21幅,参与的学生多达上百名,涵盖约30个专业。初选作品紧密结合校园各种安全场景,用一幅幅生动的画面和曲折的故事向观众传达出校园防骗、防毒等内涵。其中不乏像《一念、一生》这样的大学生善被人利用的深刻主题。

视频的内容均由大学生自编自导自演,在毒品侵蚀大学生的视频

《漩涡》中,故事描述了大学生们因为相互妒忌,利用兴奋剂诱使对方无法参加考试,进而发生毁掉学业的悲剧,以大学生们熟悉的画风发人深省地展现了毒品的危害。

在图文类作品中,不少学生秀了一把高超的漫画功底,内容既有宿舍的用电用水安全,也有平时大学生遭遇最多的网络诈骗各种场景,在画面的通俗再现中,让人很快熟知各类防骗手法。

据活动主办方介绍,活动开始后获得学校的积极响应,各校学生都积极参与,广泛发动,通过海报、微信平台推送活动信息。不少学生自发组织团队进行漫画和视频创作,在学业

紧张、准备期中考试的情况下,挤出课余时间参与比赛。

北理工珠海学院相关负责人表示,本次比赛中,参与的学生覆盖专业非常广,创作中也各自发挥了自身专业的特长,如漫画类作品中不乏艺术和视觉设计专业学生,因而展现出较高专业水准;参与人数最多的一则微视频,由10名学生联合打造,也有不俗表现。

据悉,各校初选环节过后,活动将进入下一个评选环节,评选规则将以网络投票和专家评审相结合的方式。初选后入围作品将在珠海公安官方及本报的官方微信进行展播,届时欢迎网友们关注。

《交通安全需关注》

交通安全是校内校外广泛关注的一个安全重点。

电动车和自行车 校园常见的交通工具。学生在上下课高峰期时，一定要注意交通安全！

校外过马路时，请留意配合交通志愿者。

文明礼让

玩手机是造成交通事故的主要原因，不要玩手机，请集中注意力行走！

提示：一定要严格遵守交通法规，增强个人交通安全意识！

学生参赛作品。本报记者 吴长赋 摄

周末两天12000人次观马戏

场次安排各有侧重,预订入场票需留意

本报讯 记者陈颖报道:第五届中国国际马戏节于16日开幕后,不少观众趁着周末前往横琴长隆国际马戏城欣赏马戏节演出队伍的展演。据统计,两天上演的4场演出,每场均吸引观众3000人次,场内座无虚席。本轮展演结束后,部分优秀节目将在本月24日至12月1日期间,参与每晚横琴长隆国际马戏城的巡演。

据悉,马戏节节目展演从17日持续到22日。25个节目分A、B两场进行展演。考虑到观众欣赏马戏的习惯,两场节目安排特意将同类型的节目错开,使观众在一场演出中就能欣

赏到空中杂技、魔术、舞台杂技、小丑滑稽串场等众多类型的马戏表演。

从节目单上看,A场更侧重美感呈现,比如包含了混入电音元素的空竹技艺展示,利用荧光效果展示蹬球技艺的《时光流转-魔轮飞球》。这两个节目都是代表中国杂技发展方向的作品,业内评价高。此外《女子绸吊》《空中飞人》也有不俗的舞台效果。B场节目更侧重力量技巧的呈现,其中《生命之旅-男子倒立技巧》《白哥特兄弟对手技巧》就是典型代表。

需要提醒观众的是,19日、20



乌克兰爬杆。本报记者 朱习 摄

日,国际马戏城仅安排夜场展演,或观众需凭身份证和提前预订的入

场票入场。马戏节闭幕后,仅有部分优秀节目留在马戏城参与巡演。

香洲区“绝对有戏”戏曲大赛落幕

原创粤剧《出彩水乡村》
《情牵珠海》获一等奖

本报讯 记者马涛报道:为讲好中国故事、展示传统文化、普及戏曲知识、传承华夏文明,17日晚,第三届“文化香洲·缤纷四季”系列活动之冬之歌“绝对有戏”戏曲大赛在柠溪文化广场谢幕,粤剧《出彩水乡村》《情牵珠海》并列第一。

据了解,该戏曲大赛经由香洲区9个镇街通过初赛、复赛层层选拔,共产生18支队伍晋级决赛,戏种囊括黄梅戏、粤剧、京剧、豫剧等,参赛队伍均来自各镇街群众文艺团队,充分体现了政府搭台唱戏、群众自娱自乐的活动宗旨。

经过专家评委的评选,大赛评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖7名。其中,由香洲区拱北街道文化站选送的粤剧《出彩水乡村》《情牵珠海》(均为原创)并列获得一等奖。

入戏 4周年 年度盛典

世界著名男高音 莫华伦音乐会

W A R R E N M O R E

三大男高音之一 献歌故乡 唱响艺术殿堂

特邀嘉宾 女高音 王冰冰 盛梅 男高音 陈晨 郝幸娃 钢琴伴奏 陈钰

THE SOUND OF MUSIC 音乐之声 系列演出

2018年11月24日 20:00 剧院

订票热线 400-930-1218 官方微信 www.zhgt.org

2018/19 迎新演出季

YIN 殷承宗钢琴演奏会

CHENGZONG 舒伯特对话《红灯记》

2018年12月19日 20:00

票价: VIP380/280/180/80 套票: 650元 (380*2)

演出资讯 微信购票